

# “他是真正把工作和群众放在心里”

●离他被“硬拉”着去检查出肝癌晚期到去世,前后不到40天时间;彼时,离他49岁生日,还差整整5个月时间。冉崇伟心里比谁都清楚,家人为了他的病已负债累累,乡亲们为他已不止一次自发地募捐,但他不想连累任何人……一条宽阔平整的通畅道路,一个个加速形成的产业体系、一道道倾情化解的群众难题镌刻着这位基层共产党员为民爱民的足迹。

## 舍弃产业回村“当官”

2013年的冬天,一个电话改变了冉崇伟的人生轨迹。

“崇伟啊,现在村上发展正值攻坚期,需要有见识的年轻人回来建设家乡,我年龄大了,我想推荐你为下一届村党支部书记候选人,你愿不愿意回来?”当时,接到村老支书罗庆建的电话,在外务工且已是小老板的冉崇伟陷入了沉思。简单的思绪梳理后,他便开始收拾行李、购买车票、交代厂房管理等事宜。

妻子李江霞觉得不对劲,但还没容她询问,冉崇伟便向她抛出了一席话:“罗书记动员我回村参加新一届村党支部书记竞选,还说村里

需要年轻的同志来带领大家过好日子。我是一名党员,组织需要我,群众需要我,我就肯定要回去。以后厂里面的事情就由你打理了,儿女的学习你也要多费心。”

三天后,冉崇伟回到了生他养他的开江县任市镇黄瓜店村。一个月后的党支部党员大会上,他成功当选为新一届村党支部书记,并在党旗下立下了“带领全村人民过上好日子”的铮铮誓言。

## 历经艰辛收获村民信任

贫困户家里开不了锅了,村东边的垃圾池塞满了,黑磁坝(村上小地名)沟渠坏了……一桩桩琐事给了冉崇伟“当头一棒”。在接下来的一个月里,他带着村支“两委”班子成员走遍了全村的每一户,组织召开院坝会、田间会40余场,解决群众困难60余件。

眼看就要到春节了,五保户甄仲益如何过年冉崇伟始终念念不忘。腊月二十八,得知老甄养的牛出了次意外摔伤了腿,他急忙带着米、油、肉等生活用品前去看望慰问。

“你不要假惺惺的,我不要你管,你这个书记肯定是来搞面子活路的……”面对老甄的“当头炮”,冉崇伟虽一股委屈涌上心头,但他还是微笑着与老甄套近乎:“老甄,你

的牛是自己‘贪吃’受的伤,为了避免出现意外,我们给你的牛买了一份‘意外保险’,也是我们村上给你送的一份礼物,就算给你拜拜啦。”

“冉书记,您慢走,新年快乐!”临行前,打开心结的老甄送上了这句话。

其实,这一天他已经走访了6户贫困户,甄仲益是他走访的第7户,当他回到家时已是黄昏时分。经过一个多月的努力,冉崇伟收获了全村群众的信任。

## 撸起袖子开辟新篇

“今年我们要为群众修5公里道路,修4个蓄水池,把整个村的基础设施水平提起来,为今后产业发展奠定坚实的基础。”2014年新春后的第一次村组干部会议上,冉崇伟信心满满地安排着全年的工作。

接下来的两年,各个施工现场留下了他监督管理的忙碌身影、各个家庭留下了他嘘寒问暖的温馨话语、各个困难面前留下了他率先垂范的英姿,他用汗水和双手换来了一张喜人的成绩单:全村新建道路18公里,组组通了水泥路,家家有了入户路;新建蓄水池8口,整治河道4公里,群众种粮再也不担心因旱涝减产了;新增自来水用户600余户,家家户户喝上了放心水;大大小小30余家企业如雨后春笋般在村上拔

地而起;全村信访存量减少了90%,群众有事不出村就可解决了……

但冉崇伟没有满足,他决定还要继续带领村民大干一场。“现在国家政策好,对农村产业发展扶持多,我们的基础设施建设已基本到位了,但我们还要抢抓机遇,在村东边建300亩优质果园,在全镇新建特色农产品交易中心工作中占得先机;在西边建1000亩大闸蟹养殖基地,在全镇新建特色产业示范区中占得先机;在北边要支持‘唐板鸭’做大做强,形成品牌优势;要迁建村委会办公室,新建党群服务中心,争取把黄瓜店村建成城乡结合部的新型社区……”在2017年初全票当选新一届村党支部书记后,冉崇伟雄心勃勃。

## 用生命诠释共产党员风采

三年的早出晚归,三年的日夜奋战,虽然村子发生了巨大的可喜变化,但冉崇伟却日益消瘦,尤其是今年夏天,他一下子瘦了十多斤。任市镇党委书记李皓得知情况后,便拨通了他的电话:“老冉,工作要紧,身体也要紧,你明天一定要去医院检查,身体好了再回来上班。”“我就是肠胃不好,等忙完这阵就去检查。”冉崇伟答道。

就这样又过了20天,其他村干部实在是看不下去了,找了个理由“硬拉”着冉崇伟去重庆出差并顺便检查身体。可谁也没想到,这一检查竟是肝癌晚期,并且已经扩散到肺部。消息传回任市镇后,开江县第二人民医院一医生才告诉镇上干部:其实,在一个月前,冉崇伟就一个人到他那里进行了检查,当时已给出疑似肝癌诊断,并建议立即转院进一步检查治疗,但冉崇伟因为工作繁忙,一直没有成行。

“在冉书记住院的这段时间里,我几乎每天都接到他询问村上工作的电话,他心里还惦记着刘兴莲、梅显玉等贫困户。他是真正把工作和群众放在心里!”黄瓜店村村委会主任罗泽爱含泪热切地说。

就在冉崇伟去世的前几天,任市镇党委书记李皓又接到了他的一条短信:“李书记,对不起,我要请长假了!”

□邓江 杨天平



达州好人·好事·好家庭



## 渠县

### 148户住房困难群众喜获新居

本报讯 近日,渠县2017年第二批公共租赁住房配租工作圆满结束,148户住房困难群众喜获新居。

据悉,此次参加选房活动的群众所住旧房大多建于上世纪70年代,房屋结构以土木混砖为主,散布于各背街小巷,年久失修,部分已成危房。通过此次公共租赁住房配租,148户住房困难群众居住环境将得以改善。此次公共租赁住房配租工作中,该县住建部门特邀了公证人员以及部分人大代表、政协委员、民意顾问团成员、社区代表和申请实物配租家庭代表共同监督,确保公开、公平、公正进行。(特约记者 简朝龙)

## 万源市

### 举行脱贫攻坚专题知识考试

本报讯 近日,万源市举行脱贫攻坚专题知识考试,该市52个乡镇党政主要负责人和相关部门主要负责人等212名干部参加考试。

为严格考纪考风,此次考试严格按照高考流程进行。考试采用闭卷形式进行,考试时间2小时,满分100分,考试题型为填空、单选、多选、判断和论述五种题型,内容涵盖脱贫攻坚政策及相关知识。

“通过这次考试,让我们对脱贫攻坚政策有了更全面的了解,为以后的脱贫攻坚工作理清了思路,明确了方向。”白沙镇党委书记郑春一边递交答卷,一边为此次考试点赞。(张雅乐 特约记者 陈本强)

## 宣汉县

### 创新开展事业单位登记管理

本报讯 近年来,宣汉县认真贯彻落实《事业单位登记管理条例》和《实施细则》,积极探索事业单位登记管理的新路子。目前,全县653个事业单位已登记648个。

为提高事业单位登记管理业务办理效率,该县建立“一站式受理制”、“限时办结制”、“主动联系制”、“跟踪回访制”四项制度。为确保登记和法人年度报告的真实性、准确性、合法性,该县严把登记范围关、材料关、审核关、发证关,对不符合要求的坚决不予登记,做到该登记的一个不漏、不该登记的一个不凑。

同时,该县按照“缺什么补什么”的原则完善了档案设施,确保档案收集工作不出现丢失、错漏等现象。按照档案管理系统要求,将历年文书档案目录逐一录入微机,方便查阅,为开展调研、领导决策提供了有效参考。(郑小玲 特约记者 张平)

## 万源市

### 爱心企业上门收购土特产品

本报讯 近日,万源市方欣实业有限责任公司、万源市巴山食品有限公司、万源市“深山铺子”网销平台等6家企业深入蜂桶乡新房子村,开展“万企帮万村”商贸扶贫行动,现场收购当地贫困户生产的岩豆、蜂蜜等土特产品。

新房子村是建档立卡贫困村,地处海拔2000米的高寒山区。由于受自然条件限制,以及交通基础差、互联网设施不健全、信息闭塞的影响,该村生产的特色农产品一直存在“价低卖难”现象,严重制约了当地贫困群众脱贫增收。为有效破解这一难题,万源市工商联认真落实“5+2”帮扶工作机制,帮助当地贫困群众搭建农产品销售平台。

当天,五家企业以高于市场价收购当地贫困户生产的岩豆5000余斤,以及蜂蜜、干笋、土豆、黑鸡等土特产品。(特约记者 魏莉)

## 宣汉县石铁乡

### 表彰“最美老人”“最美孝子”

本报讯 近日,宣汉县石铁乡开展了“诚信守法感恩”公民道德素质教育活动——“最美老人”“最美孝子”表彰大会。大会宣读了表彰文件,并为被评为“最美老人”和“最美孝子”的5名村民颁发了奖牌。

表彰结束后,现场还为当地群众举办了一场精彩的文艺表演。合唱《九月九的酒》、《大中国》,诵读《笠翁对韵》、《少年中国》、《橘颂》,舞蹈《长大后我就成了你》、《土家摆手舞》等一个个精彩纷呈的文艺节目赢得了现场观众的阵阵掌声。(特约记者 张平)

# 宣汉「一村一法律顾问」制度实现全域覆盖

本报讯 今年以来,宣汉县整合全县司法行政系统力量,在严格落实贫困村“5+2”帮扶制度基础上,将“一村一法律顾问”制度延伸至非贫困村(社区)。截至目前,该县利用“一村一法律顾问”这一平台,在贫困村和非贫困村共化解各类矛盾纠纷642件,为群众提供法律咨询457人次,协助申请法律援助15件,为群众挽回或避免经济损失142万元。

今年年初,该县即将贫困村和非贫困村“一村一法律顾问”工作纳入重要议事日程,整合全县司法行政系统力量,建立非贫困村法律服务巡回顾问团、法律顾问领导小组,统筹推进“一村一法律顾问”工作。同时,以片区司法所为主体,对法律顾问定期进行检查、考核,定期开展普法宣讲、提供重大决策合法性审查、矛盾纠纷化解、产业发展合同洽谈等涉法事项服务。

为推动“一村一法律顾问”工作进村入户,该县统筹协调人力、物力、财力,做好配套保障,在贫困村和非贫困村设置法律顾问室、人民调解室、法律援助联系点,有效探索“一村一法律顾问”经验做法。目前,该县确定双河镇天井村、南坝镇五龙村、茶河镇圣水村、龙泉土家族乡黄连村为“一村一法律顾问”示范点。

同时,宣汉县在已建成法律服务框架的基础上,先后制发了《关于进一步加强“助力精准脱贫·一村一法律顾问”工作的通知》《关于开展“助力精准脱贫·一村一法律顾问”工作督查的通知》等文件,分片区设立14个村级法律服务巡回顾问团,成立3个督查组每季度分片区到贫困村和非贫困村进行抽查督导,将村(社区)法律顾问工作与律师、基层法律服务工作者及其所在律师事务所、法律服务所年度考核挂钩。建立健全法律顾问定期评议制度,每季度定期组织指导贫困村、非贫困村干部群众对法律顾问履职情况进行专项评议,及时向法律顾问所在单位进行反馈,并将评议结果作为年度考核依据。

据统计,今年以来,宣汉县借助“农民夜校”平台,由法律顾问、农技员等全程参与对贫困对象开展法律知识、维权授课、扶贫项目开发等培训18500余场次,培训学员群众42.4万人次,帮助5000余名困难群众找准3000余个致富项目。

(桂学军 本报记者 李道全)



## 民情户户通 干群“零距离”

近日,达川区委宣传部全体干部职工深入桥湾镇碑梁村、文家村开展“民情户户通”入户走访活动,拉近了干群之间的距离。

走访中,干部职工每到一户都与帮扶对象面对面交谈,详细了解他们的生产生活状况,询问当前存在的主要困难,并有针对性地进行帮扶指导,同时还向部分贫困户送去了慰问金。

(罗崇军 摄)

## 图片新闻

# 开江连片打造“百里党建示范长廊”

本报讯 今年以来,开江县以“建立富民党建、民生党建、效能党建、效益党建、活力党建”为标尺,连片打造了“百里党建示范长廊”,切实提高了全县争创示范型党组织的规范化、制度化水平,成为了独具开江特色的党建文化名片。

据了解,该县在656个基层

党组织中选取79个示范点,打造了“五大标尺”样板。由县委组织部、各乡镇党委负责在45个村(社区),以“党建引领扶贫攻坚”和“构建文明和谐社区”为重点,分别树立“富民党建”标尺和“民生党建”标尺;由县直工委负责8个机关单位,以解决“灯下黑”问题为重点,树立“效能党建”标尺;依

靠县国资办负责3个国有企业,以解决“两张皮”问题为重点,树立“效益党建”标尺;由县委政法委负责4个基层治理单位,由县教科局负责11个中小学校,由县卫计局负责2个医疗卫生单位,由县“两新”党工委牵头负责4个非公企业,以扩大“两个覆盖”为重点,树立“活力党建”标尺。依

靠以上“五大标尺”样板,开江县在全县成片建成了4条党建文化线路,打造了“百里党建示范长廊”。

同时,开江县委组织部在每个示范点明确了党建指导员,并将此项工作作为党建工作述职评议的重要内容。(刘艳妮 邓江 本报记者 程科)

## “点线面”结合

# 达川区构筑脱贫攻坚监督立体网

本报讯 为有效遏制扶贫领域的“微腐败”,今年以来,达川区纪委聚焦扶贫领域,强化监督执纪,采取“点线面”结合形式,用铁的纪律保障了脱贫攻坚工作推进落实。

## 信访分析预警 找准监督“点”

针对去年扶贫领域信访量居高不下的严峻形势,达川区纪委探索建立信访预警分析机制,综合借助信访举报、纪律审查、巡察监督等手段,对全区各地、各部门出现的扶贫领域违纪违规问题进行分析预警,划定信访风险等级,锁定防控重点,提出针对性对策建议,以《信访风险预警通知书》形式及时向各级党

委、政府提供信息,提醒及早抓好廉政风险防范,督促抓好整改落实。

今年以来,达川区纪委已向相关区领导提供专题分析报告5篇,向乡镇和区级部门发出通报17份,预警问题13个,提出加强日常管理、警示约谈等建议20余条。

## 三级联动巡查 拉长监督“线”

同时,达川区纪委建立“纵向三级监督”机制,即贫困村监事会实时监督、乡镇纪委常态监督、区纪委重点监督机制,将进一步将监督“触角”延伸到村组一线,实现脱贫攻坚监督全覆盖。“哪想到专项督查组查得

这么细,2016年9月我帮贫困户王某在乡政府代领困难群众临时生活救助金1000元,私自扣留500元占为己有,想不到这么点小事都被查到,真不该向扶贫资金伸手啊!”遭到党纪处分的亭子镇花元村村委会主任李绍东后悔地说。

为深入推进脱贫攻坚领域专项整治,达川区纪委还建立“横向三线监督”机制,即区委8个脱贫攻坚专项督查组和区纪委3个检查组开展全覆盖式监督;区委3个巡察组开展常态巡察监督;区纪委常委包片抽查监督。

## “四议五公开” 拓展监督“面”

“以前看见村里有人在修建,也不知道到底修什么。现在村里搞建设,不仅要各个建设环节和资金使用情况等公示出

来,而且还要事先征求我们的意见,等我们通过了,村上才能组织施工。”罐子乡和平村贫困户罗某感慨道。

为进一步加强扶贫资金管理,从源头上保证扶贫资金使用的规范化、透明化,达川区创新实施“四议五公开”工作法,对村扶贫资金的安排使用,通过村党支部会提议、村两委会商议、贫困户代表会议评议、村民代表会议决议公开、承包公开、实施公开、验收结果公开、资金使用情况公开等程序进行有效监督,走出了扶贫资金“集成监督”的新路子。

据悉,今年以来,该区查处扶贫领域不正之风和腐败问题案件39件42人,通报曝光6批次18人次。(熊伟 陈世妍)